

# 南 部 小 組 聯 誼

葉 千 鎬

「我們準時到達！喲，我們還是最早的呢！」當我陪同內子踏進陳學長乃東府上大門，抬頭看着客廳壁上掛着的時鐘正指着晚上七點鐘整，陳學長夫婦從裏面迎出來，看樣子似正在進用晚餐，「怎麼你們約我們七點鐘來，似乎你們自己還……」我剛想不客氣的提出質問，陳太太像是已懂得我的意思，連忙解釋說他們的大公子不慎踩了弟弟的手，腕部竟脫臼了，幾分鐘前才從醫生那裏回來，小弟弟跟在後面出來，果然腕部用紗布裹着呢！我們到客廳後，請他們趕快去繼續用餐。

是五月七日那天，交大同學會高雄區聯誼會又假臺糖公司儲運所召開了一次聯絡幹事座談會，會中各位參加座談學長都一致認為只靠每年一次的校慶機會聚會，很難達到聯誼的目的，而多舉辦幾次全體同學的集會，時間地點的選擇以及經費的籌措都不易解決，乃擬恢復小組聯誼，並經決定先由當日出席座談會的聯絡幹事，先組成三小組作為示範，視進行結果如何，再逐漸推廣。我們第一小組包括陳乃東、王崇樹、葉鹿靖、林雨蒼、羅鏡心及我

六人，而由陳乃東學長任召集人，當天即預定五月十五日晚七時在陳學長府上舉行第一次聚會。

一天天很巧，五月十五日正是唐院院慶，我們今天聚在一起，其意義不止聯誼，且同時慶祝唐院院慶，前幾天我在臺北翁學長兆慶就對我說今天唐院同學有個聚餐慶祝會，要我留在臺北參加，我因今天是我們第一次小組聯誼會，召集人怎能就缺席，所以仍是趕回來，乃東學長的演講天才似乎又開始發揮了，「今天小組聯誼主題不敢說是和雨蒼學長饒行，至少可以說是話別，爲了怕各位學長忘記，這兩天又親自用電話通知一遍林學長雨蒼和學嫂——不，應該稱羅鏡心學長或學姐，他們那裏真太難聯絡了，不僅打了十幾次電話，還親自跑到林學長府上一趟，林府樓上窗子雖開着，但唱的是空城計，而打到雄中的電話，那裏的人都懶得代爲轉接，經過再三拜托才找到羅學長」。

「今天真是對不起，太麻煩陳學長了，」羅學長立刻表示極大歉意，「雨蒼因唐榮公司派他去東南亞，前天就趕去臺北辦理出境手續，所以今天不能前來參加這盛會，他會三番五次的吩咐一定要打電話通知陳學長先行告罪，但我因家事情忙一直沒有通知真是抱歉，回來時他一定會說我呢。」他因要出遠門，平常想做而懶得做的事，臨走前一兩天才趕着去做，主要的是把窗戶外面釘上鐵絲網以防探上君子光顧」。雖然帶點責備的口氣，也覺得出另有一種得意的神態。

「林學長對太座真是體貼入微，別再埋怨了。」

「林太太那裏是埋怨，她是誇獎林學長的體貼呢！」陳學長乃東急不及待的喊：「可是苦了我，白天趕到他們府上看樓上窗子開着以爲林太太，噢——羅學長在家，敲了半天門沒人應，原來窗外釘好了鐵絲網，安全有了保障，打開窗門通通風，却是唱的空城計……：。噢！現在都八點多了怎麼葉鹿靖學長夫婦還沒來？」

這期間陳學長和他夫人不但忙着談話，手脚也弄個不停，桌上除茶外，擺滿了牛肉干、瓜子、花生米、糖菓，接着又端出冰橘汁。

「葉鹿靖學長夫婦？他還是單身漢呢！幾時結婚的？」王學長崇樹提出了疑問。

「今天下午打電話請葉學長夫婦一起來，葉學長唯唯的答應了，怎麼說他還是單身？我還告訴他很詳細舍下的地址和如何走法怎麼到現在沒來，一定是找不到這地方。」陳學長說着又轉進內室去了，陳太太拿了幾隻高脚酒杯出來，沒等大家質問照上次座談會決定爲節約絕對不備酒飯，陳學長手中舉着一瓶威士忌酒出來了「今天例外，因爲今天是唐院院慶，我們喝點酒慶祝一下。」連我這不會喝酒又不敢喝酒的人也祇好接受了，大家舉杯慶祝了一番。

「你酒杯還未斟滿」內子見陳學長給她斟得滿滿一杯酒，而只替自己斟了半杯，提出抗議。

「我怎能跟你比酒量」，陳學長向內子說後又一次向大家宣佈過去的一段故事「葉大嫂的酒量可真大，那次我領隊勘測橫貫公路完畢後到蘇澳正碰上葉大嫂生日，被灌得酩酊大醉，人事不知，舌頭僵硬，指尖麻木，被同事們抬回宜蘭找醫生救治，四五天後才好，真是幾乎要麻煩各位送花圈了。以後再不敢和葉大嫂拼酒了，葉大嫂的酒量實太大了。」陳學嫂也證明當時確有其事。

「雨蒼學長這次去東南亞，我們也來不及替他餞行，很抱歉，今天借此先給崇樹學長餞行吧！」陳學長說：「事情還沒完全決定」王學長答稱，但大家已急不及待的問到那裏去，「中美合辦的慕華公司已正式成立，決定在苗栗建尿素廠，我們有幾個同事被調到那邊工作，可能我們須先去美國一趟，期間約一年半到兩年，一經美方通知隨時就要動身，究竟去不去現在尙不知道。」王崇樹學長接着又說明了慕華公司的大致情形。

酒還未喝完，陳太太又捧出奶油蛋糕、咖啡牛奶等，「這太豐富了，因爲上次約好不備酒飯，我們都是吃了晚飯才來，早知如此，我們空着肚子來多好。」我看到擺滿桌上的美味，大家很少動手動口，對主人說來似乎不太禮貌。

「我們住在左營煉油廠宿舍，等一會兒要趕十點鐘的交通車，恐怕比各位學長要早走一步。」王學長

